

ВЛЕДЕРД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 6 марта 1976 года

№ 29 (4336)

Дела 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Наш съезд имеет полные основания выразить искреннюю признательность всем — коммунистам и беспартийным, мужчинам и женщинам, ветеранам труда и молодежи, — всем, чей труд сделал нашу Отчизну еще прекраснее, еще могущественнее.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). 3 марта. На XXV съезде КПСС продолжается обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Все мы, работники сельского хозяйства, каждодневно убеждаемся в правильности и мудрости сельскохозяйственной политики партии, заявив, выступая на вечернем заседании съезда 2 марта, председатель колхоза имени Ленина Тульской области В. А. Стародубцев. Делегат отметил огромное значение постановления о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны Российской Федерации. Коммунисты, все колхозники накопили за последние годы большой опыт рационального ведения хозяйства. На примере своего колхоза оратор убедительно показал, какой экономический эффект дает концентрация молочного животноводства. Колхоз в несколько раз увеличил производство продукции, превратился в крупное, высокомеханизированное предприятие. Урожайность зерна поднялась с 12 до 35-40 центнеров с гектара, более чем устроились надоломолока. Намного выше стали зарплаты колхозников, благоустройство села достигло уровня городского.

Советские профсоюзы, объединяющие свыше 107 миллионов тружеников города и села, единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, сказал секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. В минувшей пятилетке социалистическое соревнование достигло небывалой массовости. Под руководством партии профсоюзы провели немало мероприятий, направленных на улучшение условий труда, отдыха, охраны здоровья рабочих и служащих. В десятой пятилетке перед профсоюзными организациями стоит задача — закрепить успехи соревнований, развить их дальше, активно участвовать в борьбе за повышение эффективности производства. Профсоюзы примут самое деятельное участие в осуществлении программы социального развития и повышения благосостояния трудящихся. Будет совершенствоваться и организационная структура профсоюзов.

В конце девятой пятилетки в

нашей стране впервые был превзойден рубеж производства электроэнергии в триллион киловатт-часов. Министр энергетики и электрификации СССР П. С. Нерюжин сообщил, что сейчас более половины энергии в странерабатывают крупные тепловые электростанции. За девятую пятилетку удвоилось потребление электроэнергии в сельском хозяйстве. Протяженность сельских линий электропередачи достигла 3 млн. километров. В десятой пятилетке намеченовести не менее 70 млн. киловатт новых энергомощностей. Особенно интенсивно будет развиваться энергетика на базе дешевых углей, добываемых открытым способом в восточных районах страны.

Съезд приветствовали Председатель компартии Дании К. Еспенсен, член Политбюро ЦК Сирийской компартии Р. Шейхо, Генеральный секретарь ЦК компартии Колумбии Х. Виейра, Генеральный секретарь ЦК компартии Ирландии М. О. Риордан.

На утреннем заседании съезда 3 марта первым выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голдин. В минувшей пятилетке сказал делегат, введены в строй сотни крупных объектов промышленности. Среди них много предприятий, дающих продукцию для сельского хозяйства. В десятой пятилетке работникам отрасли предстоит соорудить ряд новых крупнейших объектов, в частности, Череповецкую доменную мощностью 4 млн. тонн чугуна в год. Более чем удвоится объем работ на строительстве предприятий, выпускающих минеральные удобрения. Важные задачи стоят перед отраслью в деле сокращения сроков строительства, повышения его экономичности.

На заседании выступили также первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев, руководитель бригады монтажников-бетонщиков строительно-монтажного поезда № 266 на строительстве Байкало-Амурской магистрали Л. Д. Казаков, доверяет комсомольцам, молодежи самые трудные, самые ответственные дела. Делегат съезда — представитель строителей БАМа — рассказал о славных успехах своих товарищей. Досрочно открыто движение поездов на первых участках магистрали, построена ряд важных объектов. На главный итог заключается в том, что создан крепкий молодежный трудовой коллектив, способный под руководством партийной организации выполнить любое задание Родины. От имени товарищего делегата заверил съезд: строители сделают все возможное для того, чтобы Байкало-Амурская магистраль была построена в кратчайшие сроки, экономично и качественно.

Об исключительном внимании партии к школьным делам, труду и быту педагогов говорил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. В девятой пятилетке был принят ряд важных постановлений, утверждены основы законодательства СССР и союзных республик о народном образовании. Делегат доложил съезду, что работники просвещения, опираясь на постоянную помощь

партийных организаций, задания XXIV съезда партии о переходе к всеобщему среднему образованию в основном выполнены. Оратор остановился также на вопросах коммунистического воспитания школьников, профориентации молодежи, дальнейшего совершенствования работы сельских школ.

Областная партийная организация, сказал первый секретарь Саратовского обкома партии А. И. Шибаев, проводил большую работу по повышению качества изделий. Система бездефектного изготовления продукции, получившая название саратовской, широко внедряется в многих отраслях промышленности, строительства. Говоря о развитии сельского хозяйства, оратор подчеркнул, что главным звеном в условиях среднего и нижнего Поволжья является орошение земель. В текущей пятилетке в области предстоит ввести 300 тысяч гектаров полевых земель, в основном на крупных инженерных оросительных системах.

Наша родная партия, заявил руководитель бригады монтажников-бетонщиков строительно-монтажного поезда № 266 на строительстве Байкало-Амурской магистрали Л. Д. Казаков, доверяет комсомольцам, молодежи самые трудные, самые ответственные дела. Делегат съезда — представитель строителей БАМа — рассказал о славных успехах своих товарищей. Досрочно открыто движение поездов на первых участках магистрали, построена ряд важных объектов. На главный итог заключается в том, что создан крепкий молодежный трудовой коллектив, способный под руководством партийной организации выполнить любое задание Родины. От имени товарищего делегата заверил съезд: строители сделают все возможное для того, чтобы Байкало-Амурская магистраль была построена в кратчайшие сроки, экономично и качественно.

На утреннем заседании 3 марта выступил также первый секретарь Дагестанского обкома партии М. И. Умаханов. Он говорил о расцвете экономики и культуры малых народностей Дагестана как результате воплощения в жизнь ленинской национальной политики, о взаимопомощи народов Советского Союза, о задачах по дальнейшему улучшению международного воспитания

трудящихся. На вечернем заседании 3 марта выступили первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко, министр станкостроительной и инструментальной промышленности СССР А. И. Костоусов, директор Куйбышевской фабрики «Россия» Е. В. Шлакова, первый секретарь Белгородского обкома партии М. И. Трутов.

Затем съезд принял решение о прекращении прений по докладу Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

С заключительным словом выступил тов. А. И. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, получившие полное одобрение в ходе всенародного обсуждения. Совету Министров СССР поручено, руководствуясь Основными направлениями, обеспечить разработку Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. XXV съезд КПСС, говорится в постановлении, считает разработку и осуществление нового пятилетнего плана важнейшей хозяйствственно-политической задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

4 марта XXV съезд КПСС продолжит работу.



МОСКВА. XXV съезд КПСС. На снимке: делегаты съезда — токарь машиностроительного завода из города Очер Пермской области В. Бабина, мастер фабрики по ремонту обуви из Семипалатинска Казахской ССР Е. Желдыбаева и стерженщица завода имени В. И. Ленина из Перми Л. Улитина (слева направо).

Фото В. Мастюкова и Б. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ПРИМЕР ПОДАЕТ КОММУНИСТ

Молодые рабочие первой и второй котельных тракторо-ремонтного завода в один голос просят:

— Прикрепите меня работать к Н. В. Яровенко.

Чем же это так привлекает всех Николай Васильевич? А тем, что давно в нашей стране стало непреложной истиной: трудом своим славен человек.

15 апреля исполнится 23 года, как Н. Яровенко трудится на заводе. Ранее работал в литейном, где нелегок труд. Оттуда и на пенсию вышел. Но не усидел человек дома, решил еще поработать. Конечно, и годы, и здоровье уже не то. Поэтому пошел работать в котельную.

Надо ли говорить о том, какой важной фигурой является кочегар. Мало того, что работа эта сама по себе очень ответ-

ственная, она еще требует высокой сознательности, понимания того, что для людей необходимо создать нормальные условия работы.

Николай Васильевич это знает. Совестливый он человек, не бросит в тонку котла одну лопату угля тогда, когда их нужно бросить три. Глядя на него, примерно трудятся смены кочегаров В. Коверзнова, Филионенко и других.

Рабочникам котельной приходится работать и ночью, и в выходные, и в праздничные дни. И контроль за их работой не всегда осуществим. Тут в действие вступают сознательность и совесть человека.

Вот такой он и есть Н. В. Яровенко — коммунист, ударник коммунистического труда,уважаемый в коллективе человека.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДЫВАЕТ

Николай Тимофеевич Сазонов начал строгать шлизы во втулках, выточенных в другом цехе. Сделал одну, по этому же иониусу «прогнал» вторую. Снял ее со станка, померил по калибру. Покачал головой.

— «Бьет» втулка-то, — говорит он мне. — Нет, наш Виктор Соколов такое бы не допустил.

Это хорошо, когда рабочего хвалит руководство. А еще приятнее рабочему, когда о нем

Экономический анализ хозяйственной деятельности является зеркалом производства. В нем отражаются все успехи, а также просчеты и их причины.

Недавно коммунисты совхоза «Яйский» на своем собрании обсудили итоги хозяйственной деятельности совхоза за прошлый год и наметили задачи на новое пятилетие.

Коммунисты отмечали, что результаты хозяйственной деятельности совхоза за прошлый год и девятую пятилетку в целом не радуют. Хозяйство успешно справилось лишь с планом продажи мяса государству. Продано 5497 центнеров этой продукции вместо 4250 по плану. Не выполнены плановые задания по продаже молока, яиц, зерновых, картофеля.

По результатам работы за прошлый год хозяйство понесло убытки в сумме 737,3 тысячи рублей.

Главной причиной убыточности явилась низкая урожайность всех культур, а также удорожание расходов на транспортные перевозки, ремонт зданий, сооружений и техники.

Баловое производство продукции растениеводства в садочных ценах выполнено по совхозу всего на 58,7 процента. Себестоимость культур очень высокая. И все-таки причину низкой урожайности и высокой себестоимости ведут к тому, что на землю нельзя относить только на неблагоприятные погодные условия. Ведь они были для всех отделений и тракторно-полеводческих бригад одинаковыми, а вот результаты

таты работ, урожайность — разные. Так, в третьем отделении (бригадир А. А. Шебельгут) себестоимость одного центнера картофеля в прямых затратах составила 8 руб. 98 коп., тогда как во втором отделении себестоимость этой культуры на 3 рубля выше.

Сено естественных трав в

ход обработки земли хозяйство потеряло на каждом гектаре не менее одного-двух центнеров зерновых.

Низкая урожайность возделываемых культур — следствие нарушения севооборотов, низкой культуры земледелия, а также слабой трудовой дисциплины среди некоторой части

при плане 19 рублей 60 копеек. Центнер мяса обошелся в 173 рубля 44 копейки при плане 149 рублей 90 копеек. На удорожание себестоимости животноводческой продукции оказались не только корма, но также и прочие затраты.

Участники собрания высказали ряд предложений, осу-

ществление которых будет способствовать улучшению организации работы в текущем году и в десятой пятилетке. Начлены конкретные цифры. И, надо сказать, что они выполнимы. Ведь совсем недавно, лет 5—8 тому назад, совхоз «Яйский» получал миллионы прибыли от реализации продукции.

Вступая в первый год десятой пятилетки, коллектив совхоза брал обязательство к дню открытия XXV съезда КПСС выполнить квартальный план продажи государству мяса и яиц. Данное слово выполнено с честью.

Намечены мероприятия по повышению урожайности культур. Уже вывезено на поля 10000 тонн перегноя, готовятся семена. Механизаторы совхоза активно поддержали инициаторов областного социалистического соревнования совхоза «Марьевский» и колхоза

В. МЕРЩИЕВА.

КОГДА СДЕЛАН АНАЛИЗ

четвертом отделении самое дорогое. Каждый его центнер обошелся хозяйству в 6 руб. 22 копейки. И это результат того, что здесь допускалось много непроизводительных расходов, простоев техники. Высокая себестоимость сена естественных трав и во втором отделении.

Выступавшие на собрании коммунисты отмечали, что качество всепашки зяби под будущий урожай очень низкое. А ведь от этого во многом будет зависеть не только урожайность, но и ход уборки культур и обеспечение скота достаточным количеством кормов, а следовательно, успешная работа животноводов.

Обработка земли в некоторых отделениях ведется из рук вон плохо. А это, в свою очередь, отрицательно оказываетя и на междурядной обработке, и на ходе уборки. По самым скромным подсчетам из-за пло-

хих механизматоров. Большое удорожание допускается на доставке готовой продукции и особенно грубых и сочных кормов с полей к фермам, из-за нерационального использования техники. Только по этой причине хозяйство потеряло 43,9 тысячи рублей. Ведь дело доходит до того, говорили коммунисты, что на такой мощной машине, как трактор К-700, при доставке грубых кормов средняя грузоподъемность за рейс составляет до 1,5 тонны, тогда как этот тягач может транспортировать по 5—6 тонн. К сожалению, это мало озабочивает инженерную службу хозяйства.

Очень низка выработка и на других марках тракторов.

От производства и реализации животноводческой продукции совхоз понес убыток в сумме 310,5 тысячи рублей. Себестоимость молока по совхозу составила 24 рубля 10 копеек

представление которых будет способствовать улучшению организации работы в текущем году и в десятой пятилетке. Начлены конкретные цифры. И, надо сказать, что они выполнимы. Ведь совсем недавно, лет 5—8 тому назад, совхоз «Яйский» получал миллионы прибыли от реализации продукции.

Вступая в первый год десятой пятилетки, коллектив совхоза брал обязательство к дню открытия XXV съезда КПСС выполнить квартальный план продажи государству мяса и яиц. Данное слово выполнено с честью.

Намечены мероприятия по повышению урожайности культур. Уже вывезено на поля 10000 тонн перегноя, готовятся семена. Механизаторы совхоза активно поддержали инициаторов областного социалистического соревнования совхоза «Марьевский» и колхоза

Меры принятые

«БЕЗ ДОЛЖНОЙ ПОДГОТОВКИ»

Корреспонденция «Без должной подготовки» обсуждена на совещании специалистов с участием бригадиров, управляющих фермами, ветработников, техников искусственного осеменения, а также на совещаниях работников животноводства.

Факты, указанные в статье, в основном, признаны правильными. Сейчас в Соболинском отделении скот расформирован по группам. Ведется искусственное осеменение коров. Принимаются меры для дальнейшего улучшения работы пунктов искусственного осеменения. Выделено 1000 рублей для полной комплектации оборудования на пунктах.

Полностью отремонтирован и переделан профилакторий в Вознесенке, куда из Соболинки, где

нет профилактория, переведены 40 телят возрастом до четырех месяцев. Отремонтированы родильное отделение и помещение для профилактория телят в Соболинке.

За слабо поставленную работу по воспроизводству стада управляющий отделением № 4 В. Г. Примеров предупрежден, объявлен строгий выговор бригадиру животноводства И. А. Никитину и ветфельдшеру Т. М. Макраковой. Бригадир Н. П. Логунов и Высочина предупреждены.

Приняты другие конкретные меры для улучшения работы в животноводстве.

Об этом сообщил в редакцию газеты главный врач Вознесенского откормсовхоза Г. Куклев.

лесозавода и энергоцеха.

Судейская коллегия, подводя итоги спартакиады, присудила победу коллективу лесозавода, второе место заняли работники ДОЦа. Во второй группе первым призером стал коллектив ЖКО, вторыми были представители энергоцеха. Председатель рабочего комитета Дмитрий Александрович Латынин в торжественной обстановке вручил победителям грамоты, кубки, денежные премии, памятные вымпелы спартакиады в честь XXV съезда КПСС и выразил уверенность, что и в летней спартакиаде представители всех наших цехов примут активное участие.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
инструктор физкультуры
ЛПК.



Анна Ивановна Федорович работает бригадиром животноводства третьей бригады фермы № 2 совхоза «Ангерский» более пятнадцати лет. В том, что зимовка скота проходит особенно организованно, ее немалая заслуга. Вовремя она позаботилась и о подвозке кормов к ферме, и о правильном их приготовлении и скармливании.

XXV съезд нашей партии Анна Ивановна встречает с радостным настроением: спорится дело в ее бригаде.

На снимке: А. И. Федорович.

Фото С. Мосина.

ГЛАВНОЕ — СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ!

ди разных профессий и возрастов, рабочие, служащие и инженерно-технические работники всех цехов нашего лесопромышленного комбината. Отличную закалку показал начальник деревообрабатывающего цеха Борис Гаврилович Конюков. Ему удалось победить в этой напряженной гонке с результатом 20 минут 07 секунд. Вторым был также ветеран лыжного спорта 42-летний рабочий сплавоперевалочного участка Владимир Дащенко, третьим призером стал Юрий Стрельников, рабочий того же цеха. Командную победу среди цехов первой

группы одержал дружный коллектив лесозавода (начальник цеха Б. М. Махров, технорук В. В. Андреев и председатель цехкома Л. С. Сурков), второе место — за коллективом деревообрабатывающего цеха (начальник цеха Б. Г. Конюков, секретарь цехкома С. З. Гнездилов). Среди цехов второй группы победил коллектив Суравновского лесоучастка, вторыми были представители ЖКО.

Долго сражались шашисты, пока выявились победители. Первое место занял неоднократный чемпион комбината, победитель областных соревнований, художественный руково-

витель Валентин Васильевич Демич, второе и третье места — за представителями деревообрабатывающего цеха и ЖКО Дмитрием Мирошниковым и Михаилом Сикорой.

Среди цехов первой группы победили представители лесозавода, а во второй группе выиграл коллектив ЖКО. Как и ожидалось, среди гиревиков победил наш чемпион, слесарь паросилового хозяйства Николай Левин, вторым был крановщик СПУ Виктор Чепыгин, а третье место — за мастером ЦДМ Валерием Дановским. Командную победу одержали коллективы

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПУСТЫНЮ

Пустыня в Польше? Не ошибки ли? Нет. В центральной части страны, на территории Лодзинского воеводства, находится так называемая Белхатувская пустыня. Сотни гектаров земли покрыты здесь песчаными дюнами, только кое-где поросшими можжевельником. Сильные ветры гонят песок, тесня крестьянские поля, метр за метром подступая к жилым домам.

Решением ПОРП и правительства ПНР здесь быстрыми темпами создается топливно-энергетический комбинат на базе обнаруженных геологами богатых месторождений бурого угля. На большой площади развернулось сегодня мощное наступление человека и техники на пустыню. Гигантские экскаваторы производительностью до 6.600 кубометров грунта в час снимают верхний слой земли, чтобы поставить скрытое в недрах богатство на службу народа.

На этой крупнейшей стройке

новой польской пятилетки в ближайшие годы вырастут два открытых карьера по добыванию угля и две электростанции общей мощностью шесть миллионов киловатт. Здесь будет производиться самая дешевая электроэнергия в ПНР.

Естественно, новостройка в корне изменяет облик этого района страны. Некогда провинциальный городок Белхатув, численность населения которого не превышала 10 тысяч человек, стал бурно расти. Здесь широко применяется индустриальное жилищное строительство. Иройдет всего лишь несколько лет и число его жителей достигнет 80 тысяч человек. Мелкие деревушки исчезнут. Но строители оставляют памятники старины в этих местах — деревянные костели XVI века, старинные дома. Они мирно сосуществуют с высотными по соседству новыми домами и объектами современной энергетики.

Варшава.



Митинг жителей Луанды в поддержку Народного движения за освобождение Анголы (МИЛА).

Фото В. Будана
(Фотохроника ТАСС)

УБИЙСТВО В ТАИЛАНДЕ

БАНГКОК. 28 февраля. На рассвете в Бангкоке был убит генеральный секретарь Социалистической партии Таиланда Бунсанонг Буннатая. Его автомашине была обстреляна из следившего за ней грузовика.

Бунсанонг Буннатая решительно выступил против американского военного присутствия в Таиланде, был активным сторонником установления дружественных отношений между Таиландом и Лаосской Народно-Демократической Республикой.

Руководство Социалистической партии Таиланда заявило, что убийство носит явно политический характер. Однако, подчеркивается в заявлении соцпартии, террор нас не запугает, мы будем продолжать борьбу за интересы народа.

(ТАСС).

„ОХОТНИКИ“ ЗА РУБИНAMI

Может показаться, что небольшой городишко Могок на севере Бирмы находится на осадном положении. В Могок введены армейские части и усиленные полицейские подразделения. Местные власти тщательно регистрируют всех прибывающих в город людей, из окрестностей сюда доносится каночада мощных взрывов. Однако Могоку и его жителям не угрожает нападение вражеских орд. Этот город переживает небывалое нашествие „искателей удачи“, которые ведут нелегальную добчу драгоценных камней. Это и заставило правительство Бирмы принять столь чрезвычайные меры.

Залежи драгоценных и полудрагоценных камней были открыты здесь еще в 1887 году. Обилие минералов, которые к тому же чаще всего находятся на небольшой глубине, быстро сделало Могок крупным центром добчи драгоценностей. С тех пор богатства недр этого района манят сюда любителей легкой науки. Поэтому шесть лет назад правительство Бирмы национализировало прииски и запретило частным лицам заниматься добчей драгоценных камней.

Но это не остановило тех, кто успел приобрести вкус к легкой добче, дающей немалые барыши. «Охотники» за рубинами, запасшись динамитом, ухитряются ночью проскользнуть через полицейские кордоны и добираются до приисков, а на рассвете в окрестностях Могока раздаются взрывы. Полицейские, прибывшие на место, чаще всего обнаруживают лишь груды породы, а преступники успевают скрыться.

Вот почему правительство Бирмы вынуждено принять самые строгие меры по борьбе с нелегальной добчей и торговлей драгоценными камнями. Создана, в частности, государственная корпорация, призванная упорядочить добчу драгоценностей в стране и их сбыт за границу.

(ТАСС).

В СЕЛЕ, КАК В ГОРОДЕ



Неизвестно преобразился за шестую пятилетку было израсходовано 4.197 тысяч рублей. Построенный — центральная усадьба совхоза «Россия» Сосновского района Челябинской области. На квадратных метров, школа на 540 его благоустройство за прошедшее время, Дом культуры, профилакто-

рий для доярок, много производственных помещений.

Поселок получает природный газ, теплоподача, имеет централизованное водоснабжение. Он стал лауреатом всесоюзного конкурса на лучшую застройку и благоустройство сел.

На верхнем снимке: конторы совхоза «Россия» и торговый центр в поселке Мирный.

На нижнем снимке: главный врач Есаульского участка И. Стасик и фельдшер Л. Хоронун проверяют состояние оборудования профилактория. Здесь имеется 10 физиотерапевтических аппаратов.

Фото Б. Клинициера
(Фотохроника ТАСС).



ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ВЫСТРЕЛЫ В ТАЙГЕ НЕ ПРОЗВУЧАТ

За последний год население на будущих улицах молодые деревца, закладывали аллеи.

С помощью проектировщиков строители нашли возможность сократить размеры вырубок таежных просек. Характерна и такая деталь: в поевых партиях изыскателей БАМА ни у кого нет охотниччьего оружия. Стало быть не прозвучат выстрелы в тайге, ничего не будет угрожать зверю и птице.

В зоне Байкало-Амурской уже действует несколько лесных питомников, в которых выращивают саженцы сосны, лиственницы, ели аянской. В одном лишь питомнике Амгунского лесхоза в весне на морене получить пять миллионов молодых деревьев. Создаются охранные лесные полосы вблизи водоемов. Решено организовать заповедник в приамгунской тайге.

Всю эту полезную деятельность координирует совет по охране природы на восточном участке БАМА. В его составе — геологи, изыскатели, лесоводы, строители, комсомольские активисты. Хабаровск.

А. ПЕТРОВ,
корр. ТАСС.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

Часы, школьно-письменные принадлежности высылают по заказам граждан по почте с наложенным платежом Новосибирская база Посылторга.

Часы наручные женские с противоударным устройством: в золоченом корпусе — «ЗАРЯ», цена 31 руб.; «ЗАРЯ» — с центральной секундной стрелкой и календарным устройством — 33 руб., «ЗАРЯ» (кулон с цепочкой), — от 44 р. 50 к. до 55 руб.; «СЛАВА» — 32 руб.

Часы наручные мужские с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой: «РАКЕТА» — круглый корпус — 33 руб.; «ВОСТОК» — с цветным циферблатом — 37 руб. и в хромированном корпусе — «ПОЛЕТ» — 32 руб. «ЗАРЯ» — 25 руб.

Школьно-письменные товары: дневники школьные — 0—14 к. альбом для рисования — 0—39 к. и для черчения — 0—57 к.; тетради ученические — 0—02 коп.; карандаши «Пионер» — 0—01 к., «Конструктор» — 0—02 к., 6-цветные «Спартак» — 0—14 к.; обложки для тетрадей полипропиленовые — 0—05 к.; угольники — 0—22 к., счеты ученические — 1 р. 10 к.; линейки логарифмические 125 мм — 1 р. 16 к. и 250 мм — 2 р. 02 к., готовальни, «У-9» — 1 р. 77 к. и «У-7» — 2 р. 20 к.; портфели школьные — от 3 до 4 р. 50 к.

Цены указаны без расходов по пересылке.

С подробным описанием вышеупомянутых товаров можно ознакомиться по каталогу «Посылторга «Товары — почтой», который имеется в любом почтовом отделении. Здесь же можно получить и бланк для оформления заказа наложенным платежом.

Адрес базы: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная 3.

Издано в республиках

Политиздат Украины, издастельства «Узбекистан», «Киргизстан» и «Ирфон» (Душанбе) выпустили отдельными брошюрами — соответственно на украинском, узбекском, киргизском и таджикском языках доклад «Отчет Централь-

ного Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», с которым 24 февраля на XXV съезде КПСС выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev. (ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Л. В. Тронина, А. С. Киржакова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4801 экз. Заказ 696

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.